Werkboek basis

Werkblad 8

n Bereken de nieuwe prijs of de prijsverhoging.

prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs: prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs:
€150~ 100% €...300,~.. €200~ 100KA € 400-
€200, 25% X 250- 8 € 30~ 1508 € 75-
€ 80- 300% X 5208 €450, K407 € 630-
€ 5- 150% 112,508 €800~ 150 K% €2.000,~
€ 250 20% e. & € 8- @ .% € 920

a Lees de staafc.;liagrammen en cirkeldiagrammen af.

a verkochte kleding b verkocht fruit
100% -
90 -
80 -

70

M truien: @%
| jassen: @%

d 20 miljoen auto’s

M auto’s: @%—»‘Emiljoen
M trucks: @%—».@miljoen
0 bussen;‘m%—».g miljoen

a Trek lijnen tussen wat hetzelfde is.

3opde 100

lopde2

0,03

[ >

eenkwart {1
[\
20% ( l
20pde3 "
0,375

W appels: @4%
| druiven:@l%
M peren: @4%

X
(= 1. .'
[ )

¢ verkochte schoenen
100% -

(45 11
B sportschoenen: @%

@

| laarzen:

S

M sandalen:

e 15 miljoen dieren

W koeien: @.%»@miljoen
M varkens: @.% »@mﬂjoen
] schapen:@.%—r..@miljoen

3] 10%

3opde8

25%

a ongeveer 0,67
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108 Werkboek basis
: UG EC N Meten @ _?r:)ec:;:c:ten\\ \ J

Zet onder elkaar en reken uit. Y
68 x26=. @D . s3x3s5=. @9
83x32=. @D 37x18=... (D).
sax28=. @GP .. 92x52=.CHED)..
71x22=.CFED.. 75 x62=.CLR0)..
17x28=. @D 6ax28=.GHED)..
]

Ken je alle lengtematen nog?
km-hm-dam-m-dm.cm_mm

a Zetomin de andere maat.

1m=.w@..dm Tkm=....} 40D hm 23m=.... @ dm 1,75km = @9.. hm

1m=. Q0. cm 1 km = @O0[0) m 5,9cm=..,@“ mm 025m=....] cm
b Vulin:[<],[>]of [=]
!' J Iy 1 | g Iy -
300 cm g 30mm 0,95m Q 95 dm 145 cm LQ 13m 95m Q 0,1 km
lyr lyr \ y \l I N
12km @ 150m  245mm @ 245m gsem € im 205km @ 2500m

Meet precies en schrijf op 2 manieren.

Meet de rechte lijnen met je liniaal. Schrijf de lengte er op 2 manieren bij.
Kijk maar naar de voorbeelden. .

6cm+6mm=6,6cm . Y 4

Tem+9mm=19mm(1,9cm B A ‘ ‘
1cm+5mm=15mm(1,5¢cm 66m+8mm=65mm6,8cm
S+ 4 it =4 i 5,4cm (M 2¢cm+5mm=25mm T
= 251m]

22mm(2,2¢cm
59mm(5,9.cm

3 mm
& =15mm]R

]

5om+9 mim

>N 26+ 2 mm

1dm+3cm+4mm=134dm v
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Werkboek basis 109

Werkblad 2 S

Zet onder elkaar en reken uit.

945- 278=.. (Cl&D....... 10756~ 983=... CHED. .. 10465- 968=.. CLEND. ..
1234- 715=_ @HED....... 13238- 875 =. QAELE).... 12704 -3580=... CHFDD....
4207 -2525=. @EEAD. ... 32105 - 1938 = CIEIED... 24670 - 5304 = QERALD.....
3065- 648= @LIND....... 510708458 =. CHAADD .. 30456 - 8668 = CANLLSD.....
9093 - 4506 =.CEIAD....... 80703 - 6448 = (LHER). .. 10063 -7895 = @A ...
Ken je de opperviaktematen nog?

8

a Waardenkjeaan bij 1hm??..........c..coooooooioiiiiee

oppervlakte =lengte x breedte
Enbij 1m?7 i,

b Zet omin de andere maat.

1m? =... dm? 0,5dm? =..... @ cm?
I 10000 % 2,5m? =... dm?
1 dm> @LX00[0D. mm? 3km? =.. @0 ha

=
Bm

10000 X% 40000 cm?
1em? =... mm? 600 mm?

L
©
[a]
BN

Reken de opperviakte en de omtrek uit.

a
|
omtrek: (m ..... 1
| omtrek:.. ......
\
2
[ oppervlakte: 700 1w
omtrek: QAND | oppervlakte: L {
- ‘ . | | |
2 2
oppervlakte:.. ..... | ; 500m ..... }
i
b Vulin.
lengte: ] breedte: f oppervlakte: ‘ omtrek:
8cm 4,5cm ‘ ...... am? | @ cm

| |
7em | 2%em ]A.cmz- ...... (19 1o

om 5im mz | s @mw
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110 Werkboek basis

| Themas IEUGIEG M Meten

Noteer de digitale tijd 2 keer.

|
|
|
| a Over 45 minuten is het b 7% uur geleden was het
|
|
|

d Over9uuren 1 kwartier is het e 211 uur gleden was het

———" } K 12.00 uur 3 E “"\ K 23.55 uur 25
oy v/ GEED..

() =

¢ 15 uur geleden was het

T \
‘_JL 1 deciliter 1 centiliter (.\ 1 milliliter

Hoeveel glazen kun je vullen?

Uit 1 I haal je @ glazenvan 0,20 |. Uit 2% | haal je ‘E glazen van 250 ml.
Uit 31 haal je . @ glazen van 0,251. Uit 131 haal je [10) glazen van 150 ml.
Uit 2 | haal je @ glazen van 0,40 |. Uit 42| haal je @. glazen van 300 ml.
Uit 61 haal je @ glazen van 3 dl. Uit 131 haal je @ glazen van 25 cl.
Uit 4| haal je @ glazen van 2 dl. Uit 33| haal je @ glazen van 10 cl.

Oefen met de inhoud van de fl

a Treklijnen tussen 2 flessen die samen een inhoud van 11 hebben.
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Werkboek basis 111

Werkblad 4

Reken de tijden uit.

7 a Marish werkt maandag van b Deze week werkt Marish
_(\»L 8.30-12.15 uurenvan 4 ochtenden en 2 middagen.
s y 13.00-18.30 uur. Hoeveel Hoeveel uur in totaal?

2 i ?
i m)j»! J Burin tetl 15 uur + 11 uur= 26 ur
N 9uuren15min. }

c Over 5 kwartier moet d Over 36 uur slaat het alarm

buurman Jansen terug zijn B o | aan. Op welke dag is dat,
bij de parkeermeter. i - S en hoe laat?

Hoe laat is dat? | dond20‘50 uur
(1639 uur }

e Lucas wil nog een paar

boodschappen doen maar hij

slvitingsTija: | is 25 minuten te laat. Wanneer  f De winkel sluit over
& staat hij bij de winkel? 3 kwartier. Hoe laat is het dan?

@) [ 4 uurof 16.00 uur

Hoeveel weegt het?

a Teken een lijn tussen wat bij elkaar hoort.

-j‘j l
R

[ongeveer 100 gram] [ bijma 2Kito | [5a cem hlve io] s meer dan 2 o] [ i cen o |

b Reken uit.
2x500g=..... 0 kg 0,750kg=..... Q.XZSOQ 4><1259=..kg 6kg=...... Qx759

8X1509=.m kg T,8kgi=..... Q.x4509 6x1209%kg 1,5kg=....@x759

Vergelijk de prijzen. Kleur steeds de laagste prijs.

bij Gina:

2 kg druiven

13 kg snijbonen | €.

zkgkersen | €S 5,50

3kgandijvie | € Gl
—
13 kg tomaten |
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112 Werkboek basis
EUCGIEGEN Meten

Kijk op de kalender.
L = LR = ‘ a Ditis het eerste kwartaal van het jaar. Welke maanden horen bij het derde
20 4 1118 25
IS B - R 3 1, aligi5tLi5, septetniber I
| wo 7 142128 |
=lxeenn | )
. .
il 2 o en3 | b Welkemaanden horen bij het tweede kwartaal? ...
£ I il rici, funi S
20 1 8 1522
ma 2 91623
| 2 i ¢ Welke datum is het 4 weken na 23 maart? m
| s 5 12 19 26
ln | sunn d Welke datum is het 3 weken voor 7 januari? . @ALEEAIZ. ............
| mat
[0 | v 8152229 e Hoeveel dagen heeft februari? En in een schrikkeljaar? | 28 dagen/29dagen])
ma 2 9 16 23 30
[ | 3 10917 2431
wol fl| & 0 ig 2 f Op 11 maart ben je naar de tandarts geweest. Precies een half jaar later ga je
v 6 13 20 27
|= | 710z weer. Welke datum is dat? @EIEEAZ22D)..........
Wat is de schaal? En hoe ver is het?
RS ey Voorbeelden
0 2lkm B 6k g
Cadzand-Bad
~L
AL
\\_‘
ek 4 .
e/ | 7 Do
i / j7
BELGIE | 3%/\/
.~ A S o %
AN ement 1\( 5 N NEDERLA

NEDERLAND \\

b\
\ \ '.’V\fo\‘{.:\\ N ¢ schaal 1: QUUUUYYY

- 3 schepen vertrekken vanuit
a schaal 1:.} 100000 b schaal1:.! 250000 P i
Terneuzen naar zee. Nieuwe Zorg

Hoe ver is het ongeveer van Hoe ver is het ongeveer van
vaart 10 km, Vrouwe Johanna 50 km
Cadzand naar Retranchement? Cadzand naar Oostburg?
en EB67 60 km. Waar kunnen ze
........ 6 km @ km zijn? Teken het in de kaart.
Reken de tijden uit.

a Hoelang doen ze er ongeveer over?
- Daan wil naar Oostburg. Hij rijdt gemiddeld 60 km/u.
. Anita wil naar Lizendijke. Ze rijdt gemiddeld 40 km/u. CERGD. ...........
- Soraya gaat naar Breda. Ze rijdt gemiddeld 80 km/u. ..
b Dennis vertrekt om 08.00 uur. Hij rijdt gemiddeld 70 km/u.
Hoe laat komt hij ongeveer in Rotterdam aan? . ..........
c Yvesrijdt gemiddeld 90 km/u. Hij moet om 10.30 uur in Antwerpen zijn.

Hoe laat vertrekt hij ongeveer? . 9.50) uur -
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Werkboek basis

Werkblad 6 'hema 5

Reken uit hoelang de treinreis duurt. |

a Van Arnhem naar: b Van Nijmegen Lent naar Tilburg:

i
11:32 n o J
- Nijmegen: . @AULTD . . Van Oss naar Etten-Leur: . AT ‘

Arnhem-Zuid

Elst e T I EEEEEReee o TA e Tladh BRETCLEUr. Al ..

11:41 . oss: GUATTD. . Van Elst naar Breda; QT EATIE

Nijmegen 11:46 r
B o « 's-Hertogenbosch: QA Van Arnhem-Zuid naar Oss:

A
A
A
A
A
‘s-Hertogenbosch A 12:18 . Ti|bu|—g;_ .
A
A
A
A

Nijmegen Lent

Tilburg 12:35 ¢
CYeee. | uur en 24 i, Van Breda naar Roosendaal:

Breda 12:50

13:00 . Roosendaal: QU0 K 21 min.

131

Etten-Leur

Roosendaal
Kan het kloppen wat ze zeggen?

Je kent deze inhoudsmaten: Schrijf op: ja of nee.

In een
‘ azijnfles
3
m3 dm®> —— G"‘l‘
l l NS0 het flesj
—hi—dal -1 -dl -~ ml Vig 2R

Ik drink

er da
P&O clg

zit | miljoen
liter water

aquativm
is 84dm’,

Reken de inhouden uit en vergelijk.

=

o —
20 cm
5dm

1 inhoud:.. VA& 2 inhoud:......¢ 0f 30| 2 inhoud:..““ 4 inhoud: (]

Aquarium 9 heeft de grootste inhoud.
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Reken uit hoeveel sneller het is. 23.4156=23 minuten,
41 seconden en 35 seconde.
a b
oud nieuw verschil oud | nieuw verschil precies (in seconden
record: record: ongeveer: record: record: en honderdste seconden):

263203 262172 @D sec wsase | 264324 | @D sec.en @ sec

264849 @D sec 200063 | 265987 | @D sec. en@sec. |

26.26,9& @iec en @ sec.

41.01,94 305685 (9 sec. 26.32,74
111211 003,46 sec. 27.06,18 26.32,18 ED sec.en. @ sec.

20.24,39 13.06,21 sec. 29.05,09 26.15,76 sec. en@sec.

27.49,61

Hoe groot is de oppervlakte van elk eiland ongeveer?

schaal 1:2000
2 2 2
A oppervlakte.. B oppervlakte.. C oppervlakte:. D oppervlakte:.w

Bereken de ontbrekende maat.

__ opperviakte:

54000 m?

39000 m?

70000 m?

40000 m?

84000 m?
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Werkblad 8 BBt

a 6dagen eerder dan: b 8dagen later dan:

+ 3juni: . ....................... + 25 mei: Gm ........................
« 1april: . ................... « 28 juni: m .........................
« 5juli: 5 29 juni N + 24 maart: m ......................
+ 2 augustus: . ........................ - 29 april: ... 7 tici N
comei: COERD.. .. csojui; . GETERD)

Kun je de inhoudsmaten omzetten?

Reken de datum uit.

km? 000 1 m® heet ook wel

1

000
dam?- 000

e 1000 1dm? el ﬂl
1dm? =. @) 1m? K 1000 ¥
L 1000000 s 1000dm® =.....| ﬂ m?

1em® =. @00 mm? 10000 mm*=......f m?

L 1000000 s 1000cm®  =......| dm?
8

) dm?,

d Deinhoud is@@cms. e Deinhoud is. @E2[0) . cm?. f Indit pak zit ongeveer
Datis..... @D 1. patis. @, ) I melk.
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116 Werkboek basis
| The IEGIEG N Meten

Oefen met de geboortedatum.

a Hoe oud waren ze op 6 maart 2010? b Schrijf de maand anders.
| Kimberly (16-01-1997): ... ) jaar 10-11-1995 ........... 10 november1995. ...................
Haar moeder (12-02-1960): .....- ) jaar 1-6-2008 ... SUBILACWACNLED. .
Haaroma (4-7-1943;  ....{ ) jaar 14-92001 ... 14 september 20071 NG_—_—_
Broer Jesse (54-2001):  .......| ) jaar 31-12-1999 ................
‘ Ome Sietse (30-9-1982): ... § ) jaar 22.7-2005 .......... @m ..........................
Waar of niet waar?
a Lengte: waar niet waar
« Een deur is ongeveer 4 m hoog. Vﬁ ><
« De nagel van mijn vinger is ongeveer 50 mm breed. il ><

. Een voetbalveld is ongeveer 10000 cm lang.
+ 1,25 kmis even lang als 1250 m.

XX

. 5dmis even lang als 500 cm. 3 X
b Inhoud: ) waar nietwaar
+ In een melkbeker past ongeveer 200 ml. >< N
+ In een bad past ongeveer 15 |. _ | X
- 33 mlis evenveel als 0,3 I. | ><
. 750 mlis evenveel als 1. > []
5 2
« In1m?past1001. i ><
¢ Oppervlakte: waar nietwaar
+ 1hais even groot als 1000 m”. il | X

. Een schoollokaal is ongeveer 50 m? groot. >
. De oppervlakte van een nagel is ongeveer 1,5 cm®. >< |
. Een stoeptegel heeft een opperviakte van 900 dm’. [~ N
. Een terras van 24 m* kan 4 m breed bij 6 m lang zijn. >< ‘ 3

d Gewicht:
- Een pak suiker weegt 1000 g.
+ Een ei weegt ongeveer 300 g. ﬁ ><
+ 150 g is hetzelfde als anderhalve kilo. [ ] >Q

. 0,518 kg is iets meer dan een halve kilo. N [ \
+ 1496 g is ongeveer 15 kg. ‘{
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